

SHUZI

数字

6287.19 亿元

9月份,全国财政收入6287.19亿元,比去年同月增加677.84亿元,增长12.1%。其中,中央本级收入3272.09亿元,增长8.7%;地方本级收入3015.1亿元,增长16%。1—9月累计,全国财政收入63039.51亿元,比去年同期增加11520.64亿元,增长22.4%。其中,中央本级收入33230.36亿元,增长20.7%;地方本级收入29809.15亿元,增长24.2%。

8469.04 亿元

9月份,全国财政支出8469.04亿元,比去年同月增加1891.61亿元,增长28.8%。其中,中央本级支出1440.42亿元,下降0.3%;地方本级支出7028.62亿元,增长36.9%。1—9月累计,全国财政支出54504.96亿元,比去年同期增加9302.18亿元,增长20.6%。其中,中央本级支出11124亿元,增长15.5%;地方本级支出43380.96亿元,增长21.9%。

5000 万元

为帮助海南省做好强降雨灾害受灾群众生活救助工作,10月8日,财政部会同民政部紧急下拨自然灾害生活救助资金5000万元,用于受灾群众紧急转移安置、过渡性生活救助、倒损住房恢复重建和向因灾死亡人员家属发放抚慰金。

17710 亿元

2009年,全国企业职工基本养老保险基金、失业保险基金、城镇职工基本医疗保险基金、工伤保险基金和生育保险基金总收入14583亿元,比上年增长17%;总支出10989亿元,比上年增长24%;收支相抵,当年结余3594亿元,比上年增长2%,年终滚存结余17710亿元,比上年增长26%。

5257.3 万台

2010年前三季度,全国家电下乡产品销售量达到5257.3万台,销售额1158.4亿元,同比分别增长1.5倍和2倍。

动态

黑龙江：推动企业加快自主创新

黑龙江省财政部门紧紧围绕企业自主创新的薄弱环节和科技成果产业化的难点问题,加大政策扶持力度,推动企业自主创新。一是启动落实国家重大技术装备首台套补贴工作,加快振兴装备制造业。补贴对象为重大技术装备首台套生产制造企业,补贴额为首台套研发费用的20%以上。目前,全省列入支持名单的项目有9个,项目涉及的哈电集团、703所等企业预计将得到3亿元左右的补贴资金。二是实施创新驱动型企业培育计划。积极扶持30户销售收入在3000万元

至3亿元之间,创新研发基础好、产业化项目前景广、产品拥有自主知识产权的创新驱动型企业,引导企业建立研发机构,促进新产品开发。三是研究制定企业自主创新的扶持办法。加大投入,通过定期组织专题对接活动、对工业性试验给予扶持、实施企业和高校科技人员交互挂职计划等措施,加强对企业自主创新的引导和服务,加速推进成果转化。四是推进产学研实质性合作。抓住国家振兴装备工业的机遇,积极推进数控机床产业的产学研联合,扶持共建研发机构、产业技术联盟等,推进企业自主创新体系建设。(本刊通讯员)

湖北:开展农村义务教育经费管理试点工作

湖北省按照“依法理财、校财局管、就地就近、动态管理”的原则,在枝江市和武汉市黄陂区开展农村义务教育经费科学化精细化管理试点工作。一是加强学校非税收入管理。将农村学校非税收入纳入乡镇财政管理,乡镇财政所督促各学校及时将其全额上缴区(市、县)级非税收入待解结算户,纳入区(市、县)级国库单一账户体系管理。二是加强支出管理。乡镇财政所负责核实学校的人员经费发放、公用经费使用情况,加强专项资金的监督检查,构建事前参与、过程跟踪、事后问效的多层次、全方位的资金使用监督机制。三是规范资产管理。继续扩大农村中小学校政府采购管理实施范围,在集中采购业务代理活动中适当引入竞争机制。并督促农村中小学建立健全资产台账,及时将资产变动信息录入系统,实行网络化动态管理。四是加强日常工作的精细化管理。建立信息反馈制度,乡镇财政所每月以报表和书面报告形式,向区(市、县)财政局汇报各项工作进展和农村中小学财务管理情况,区(市、县)财政局积极提供资金和政策支持,全力保障农村义务教育事业健康发展。(本刊通讯员)

江苏响水:新农保实现“两个全覆盖”

江苏省响水县是全省33个财政重点转移支付县之一。全县符合新农保参保条件的共12.69万人,符合领取基础养老金条件的60岁以上老人5.08万人。截至2010年8月底,全县新农保参保率达100%;发放基础养老金2438万

元,发放率达100%。全面完成了省、市下达的“基本实现农村适龄居民参保和基础养老金发放两个全覆盖”的目标任务。(罗俊)

山东青岛:大力扶持中小企业发展

2008年以来,青岛市财政局采取多项措施,做好中小企业帮扶工作,取得良好效果。一是安排专项资金对中小企业予以扶持。支持“专、精、特、新”小企业转方式、调结构;设立中小企业发展服务中心和小企业之家,为中小企业发展提供人才培训、信息咨询等服务;对信用担保进行补助、提供中小企业贷款周转金补助,鼓励中小企业开展多元化融资。二是研究制定财政支持中小企业发展政策。在融资方面,建立金融机构贷款风险补偿机制,鼓励金融机构加大对中小企业贷款投放;在外经贸方面,制定支持中小企业国际市场开拓政策。三是设立专项资金支持企业引进高层次人才。(王晓峰)

青海刚察:推进生态功能区建设

近年来,青海省海北藏族自治州刚察县财政部门加大支持力度,推进青海湖流域生态功能区建设,解决转产农牧民的长远生计。一是加大投入力度。2006—2009年,累计投入资金2760万元,实施了天然林保护、退耕还林补栽、荒山种草、“三北”防护林等工程;投资6321.5万元,实施了退化草地治理、禁牧围栏建设、草原鼠害防治等工程;投资1207万元,实施了环湖生态河道治理工程,持续推进生态保护建设。二是将全县生态保护建设列入祁连山水源涵养地规划序列,最大限度争取国家资金支持。三是强化环保执法监察工作,依法淘汰了海湖碳化硅厂等技术落后、能耗高、污染环境的企业。四是建立健全污染源管控机制,实行排放总量控制和排放许可制度,严格执行限期治理、环境影响评价制度,重点对全县煤炭企业、非煤工矿企业环境进行了评价。通过相关措施的落实,目前,全县万元GDP综合能耗下降8%,规模以上工业企业能耗下降11%,重点工业污染源重要污染物排放达标率达到90%以上。(本刊通讯员)